

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 80-81 (9802-9803) ПЯТНИЦА, 29 сентября 2017 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и



## Эхо прошедшей войны

На улице Привокзальная при проведении земельных работ жители дома обнаружили минометную мину времен Великой Отечественной войны.

Они обратились в пункт полиции по Спас-Деменскому району и рассказали о страшной находке. Полицейские, в свою очередь, вызвали специальную бригаду. Мину вывезли на полигон и взорвали. По словам полицейских, такие находки не редкость. Взрывоопасные предметы времен войны до сих пор находятся в лесу, на полях. О таких находках нужно сообщать в полицию и ни в коем случае не пытаться разминировать самостоятельно.

## Чтобы было, куда вернуться

Как журавли потянулись на юг, так и дачники покидают свои летние дома и отправляются в теплые квартиры больших городов.

Нередко их отсутствием пользуются мелкие воришки, которые проникают в оставленные без присмотра дома и похищают то, что представляется для них интерес. Поэтому сотрудники правоохранительных органов обращаются к дачникам с просьбой сообщить о своем отъезде участковому уполномоченному пункта полиции, оставить ему свой телефон, поставить в известность соседей и попросить присмотреть за домом. Уезжая, необходимо увезти ценные вещи, отключить электроэнергию, и обязательно обкосить территорию вокруг дома. Теплая, сухая погода создает пожароопасную ситуацию. Одним словом, уважаемые дачники, примите перед отъездом все меры предосторожности.

Информация подготовила  
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

86 лет  
со дня первого выпуска  
районной газеты

## Уважаемые читатели!

ченный, трудоспособный и творческий, что весьма важно в нашей профессии. Это опытные журналисты: заведующая отделом Марина Сергеевна Данильченко, корректор Клара Борисовна Власенкова. Молодой, но уже знающий тонкости своей профессии оператор компьютерной верстки Ирина Владимировна Волкова. У нас есть хорошие помощники - вы, уважаемые читатели, к которым мы всегда прислушиваемся, с кем сверяем вектор нашей работы.

В нашем коллективе появились новые сотрудники - Л. В. Никитина и О. Г. Пояркова. Они не просто передают информацию, а их материалы уже полюбили читатели. Одним словом, коллектив настроен оптимистически, районные журналисты стараются находить новые темы, новых героев своих публикаций, чтобы

газета оставалась интересной и нужной.

А чтобы она была востребованной, не утратила своего назначения и статуса, журналистам приходится непросто. Районка - это каждодневное отражение нашей жизни: в ней знакомые лица, а описываемые события ближе и тревожат сильнее. Поэтому задача журналистов - сделать каждый номер интересным для всех слоев населения.

Броские рубрики, заставки, изменившийся современный дизайн привлекают внимание и помогают сориентироваться. Популярными стали страницы «Здоровье», «Самозанятость-подворье», «Огородник», «Мир увлечений», «Обычаи, традиции, обряды», о творческом увлечении местных жителей, «Литературная», «Человек и закон», «Специалист советует», «Из истории родного края» и т. д. Нельзя забывать, что наш



читатель - сельский житель, за всеми разъяснениями и непонятными вопросами он обращается чаще всего в нашу газету, поэтому особый интерес у него к материалам под рубрикой «Спрашивали-отвечаем», «Пенсии», «Прямая телефонная линия ...», «На вопросы отвечает...». Принимая поздравления по случаю очередного дня рождения районной газеты, мы адресуем их всем, кто с сотрудникует с нами, кто с нетерпением ждет каждый ее выпуск. Оставайтесь верными нашей дружбе! Валентина ФИТИСОВА, главный редактор районной газеты «Новая жизнь».

## В администрации МР

## Соблюдать налоговую дисциплину

Под председательством заместителя главы администрации МР «Спас-Деменский район» Людмилы Федоровны Ивановой состоялось очередное заседание комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины, где были рассмотрены вопросы, связанные с неуплатой работодателями всех видов налоговых и неналоговых платежей. В работе комиссии приняла участие главный государственный налоговый инспектор по Спас-Деменскому району Е. В. Власова.

На комиссию были приглашены руководители предприятий, индивидуальные предприниматели, имеющие задолженность по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Особую группу составили руководители предприятий и индивидуальные предприниматели, допустившие выплату заработной платы наемным работникам ниже величины прожиточного минимума по Калужской области. Всего - 19 организаций и индивидуальных предпринимателей.

В ходе подготовки к заседанию, по словам заведующего финансовым отделом администрации МР «Спас-Деменский

район» И. А. Лобановой, одним предприятием были представлены платежные документы о погашении задолженности. В ходе заседания были заслушаны отчеты представителей ООО «Легенда» и ИП О. А. Балясникова по выплате заработной платы наем-

ным работникам - они представили оправдательные до-кументы, подтверждающие выплату заработной платы не ниже величины прожиточного минимума по Калужской области.

Руководители предприятий,

не явившиеся на заседание,

будут приглашены повторно.

Они должны помнить, что в выполнении доходной части местного бюджета большая роль отводится состоянию платежной дисциплины и деятельности по снижению недоимок по налогам.

Валентина ДМИТРИЕВА.





## Воспитание подрастающего поколения

# Юнармия – это здорово!

**Я** хорошо помню своё пионерское детство, романтику пионерских костров, походов, интересных дел. У нас, у пионеров, даже газета всесоюзная была своя – «Пионерская правда». Изменилась страна, изменилось время. Перестала существовать пионерская организация.

Но наступили времена, когда государство всерьез взялось за патриотическое воспитание школьников. С 1 сентября 2016 года в школах страны стартоvalo военно-патриотическое движение «Юнармия». Главным инициатором создания этой организации стал министр обороны Сергей Шойгу. Идею поддержал президент России Владимир Путин. В 76 субъектах РФ уже есть юнармейские подразделения. Цель Юнармии – вызвать интерес у подрастающего поколения к географии и истории России и ее народов, героям, выдающимся ученым и полководцам. Движение функционирует в рамках общероссийской детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

В свободное от учебы время юнармейцы ведут работу по сохранению мемориалов и обелисков, несут вахту памяти у Вечного огня, занимаются волонтерской деятельностью, принимают участие в крупных культурных и спортивных мероприятиях, получают дополнительное образование и навыки оказания первой помощи.

Юнармейцы носят современную форму: яркие красные береты и футболки, а также толстовки, брюки и высокие ботинки-берцы песочного цвета. Члены движения имеют свою атрибутику и знаки различия. На обязательном значке юнармейца изображен орел и звезда Минобороны РФ.

В Калужской области уже созданы 15 отрядов общей численностью свыше 450 человек. В этом году с 11 по 14 сентября впервые работал Юнармейский полевой лагерь на базе учебного полигона в/ч 54055 города Козельска. На слёт съехались 15 команд со всей области. Это ребята в возрасте от 14 до 17 лет. От нашего района на слёт поехали члены юнармейского отряда, созданного на базе средней школы №2: Слава Волов,

Дима Чернов, Вася Хромченко, Валентин Максименков, Аня Мельникова, Гольнара Куркина, Аня Гаращенко. Свою команду ребята назвали «Орлёнок».

Я встретилась с ними на следующий день после их возвращения из лагеря. Чувствовалось, что впечатлений – море и есть, что рассказать. Они наперебой поведали мне чуть ли не помногу о своей жизни в лагере.

**В**се началось с торжественного открытия, поднятия флага. Команды показали вы-



полнение творческого задания «Визитная карточка», где рассказали о себе всем участникам слета.

В первые дни юнармейцы учились строевой подготовке, обращению с оружием, радиационной, химической и биологической защите, тренировались по пожарно-прикладным видам спорта.

Состоялась встреча с ветеранами реальных боевых действий – представителями Калужского городского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боеовое братство». Они рассказали подрастающему поколению не только о своем боевом опыте, но и подчеркнули важность развития в себе таких качеств, как инициативность, дисциплинированность, чувство ответственности, готовность к действию в непредсказуемых ситуациях, необходимость вести здоровый образ жизни.

В последние дни ребята уча-



ствовали в военно-исторической викторине, где показали знания военной истории и государственной символики, бежали в военизированной эстафете, где нужно было метать гранату, собирать и разбирать оружие, преодолевать препятствия и метко стрелять. Особым подарком для участников лагеря стала военно-тактическая игра «Лазертаг», организованная калужским клубом «Партизан». В режиме реального времени команды демонстрировали способность тактических приемов ведения боя и аналитического мышления.

В рамках проведения лагеря ребята соревновались в сдаче норм ГТО. Член нашей команды Аня Гаращенко пробежала 60 м за 8 секунд и стала лучшей в этом виде соревнований. Аня была награждена значком



«Юный защитник Отечества» и грамотой «За лучшие показатели при проведении соревнований «Навстречу ГТО» (бег 60 м).

А главным соревнованием стала военно-тактическая игра «Беркут», где юнармейцам пришлось выполнять различные задания с использованием навыков спортивного ориентирования, хождения по азимуту, силовой, туристической и стрелковой подготовки.

Обо всех интересных делах команды рассказали в своих «Боевых листках».

На мои вопросы о результатах их участия в соревнованиях ребята скромно отвечали:

- Мы вошли в первую пятерку.

Так как полевой лагерь для юнармейцев проводился впервые, было принято решение не подводить общий зачет. Но наибольшее количество наград в отдельных дисциплинах завоевали и были отмечены команды «Шок» Козельского района, «Метеор» (Мосальский район), «Сыны Отчизны» (г. Калуга, СОШ № 7), «Наследники Победы» (г. Калуга, СОШ № 23), «Патриот» (Кировский район), «Кадеты» (г. Обнинск), «Орлёнок» (г. Спасс-Деменск).

**Я** слушала рассказы ребят и завидовала им. Не только у нас было веселое и интересное пионерское детство. Вот они – современные мальчишки и девочки, для которых начинается этап жизни в рядах ЮНАРМИИ, не менее интересный, чем наша жизнь в рядах пионерии.

Что ж, вперед, ребята! Будьте верны вашей клятве, всегда оставайтесь патриотами великого Отечества, которое зовётся Россией.

Лариса НИКИТИНА.  
Фото из архива команды.

## Призывнику на заметку

### С 1 октября 2017 года начинается осенний призыв граждан на военную службу

**В связи с предстоящим призывом и многочисленными обращениями призывников и их родителей за разъяснениями по отдельным вопросам, связанным с воинским учетом, отсрочками от призыва, напомним, что об этом говорят Закон.**

**Что включают обязанности граждан по воинскому учету?** Граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны состоять на воинском учете по месту жительства. Обязаны являются в указанные в повестке военного комиссариата время и место на медицинское освидетельствование, заседание призывающей комиссии или для отправки в воинскую часть для прохождения военной службы. Кроме того, обязаны сообщать в двухнедельный срок сведения об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, о переезде на новое место жительства или место пребывания. Обязаны являются в двухнедельный срок для постановки

на воинский учет, снятия с воинского учета.

Законодательством за призывниками закреплена обязанность по получению повесток военного комиссариата под расписку.

**С 1 января 2017 года введены изменения, связанные с получением отсрочки от призыва.** Так, например, если ранее учащиеся по программе среднего профессионального образования получали отсрочку до достижения 20 лет при поступлении после девятого класса, а после 11 класса получали отсрочку только в том случае, если достигли призыва возраста в последний год обучения, то теперь отсрочка будет действовать на период освоения образовательных программ, но не свыше сроков получения среднего профессионального образования, установленных федеральными государственными образовательными стандартами.

Статья 24 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» устанавливает

ет категорию лиц, которым по тем или иным основаниям (состоиние здоровья, семейное положение, характер и место работы, обучение в образовательном учреждении и т.д.) может быть предоставлена отсрочка от призыва на военную службу.

Отсрочка от призыва на военную службу может быть предоставлена только призывающей комиссией. До этого момента является на все мероприятия, связанные с призовом на военную службу обязательно. Призывающий не может быть предоставлен отсрочка от призыва на военную службу до тех пор, пока он не пройдет медицинское освидетельствование. Кроме того, он обязан лично явиться на призывающую комиссию, которая на основании справки из образовательной организации примет решение о предоставлении ему отсрочки.

Отсрочка от призыва на военную службу отличается от освобождения от призыва как по основаниям предоставления, так и по правовым последствиям.

Предоставление отсрочки не означает полного освобождения от военной службы по призыву. Отсрочка – это временное освобождение от призыва, она прекращается с момента прекращения оснований для ее предоставления.

Следует отметить, что все граждане, пользующиеся отсрочками от призыва на военную службу, обязаны представлять в военный комиссариат в срок до 1 октября документы, подтверждающие отсрочки.

Призывающие, в отношении которых принят заключение о категории годности к военной службе по состоянию здоровья «В», т. е. об освобождении от призыва на военную службу, или «Д» – освобождении от исполнения воинской обязанности, не могут пользоваться отсрочкой от призыва на военную службу. Отсрочка может быть предоставлена только тем призывающим, кто имеет категорию годности «А», «Б» или «Г».

В последние годы основными направлениями деятельности

Министерства обороны РФ является направленность на открытость всех мероприятий, связанных с призовом на военную службу. Так, родители призывающих могут присутствовать на заседаниях призывающих комиссий, на которых выносятся решения в отношении их сыновей. Присутствие родителей призывающих положительно влияет на морально - психическое состояние призывающих, повышает уровень их воинской дисциплины.

И в заключение – по всем вопросам, связанным с отсрочками от призыва на военную службу, вопросам по исполнению гражданами призывающего возраста обязанностей по воинскому учету и предоставлению соответствующих документов, прохождению мероприятий, связанных с призовом на военную службу, обращаться в военный комиссариат (г. Киров, ул. Гоголя, д. 2, каб. 6).

Д. НИКИТИНА,  
начальник отделения ВК  
по Спас-Деменскому району.



## Официально

**Владимир Путин предложил поддержать регионы, активно развивающие свою экономику**

Губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в заседании Президиума Госсовета по вопросам комплексного развития пассажирских перевозок в регионах.

Провел заседание Президент России Владимир Путин. Открывая встречу, он отметил, что тема перевозок очень важная, «она касается буквально каждого гражданина нашей огромной страны: без всякого преувеличения миллионы людей проводят значительную часть своей жизни по дороге на работу и назад в автобусах, троллейбусах – в общественном транспорте. И это во многом определяет уровень комфорта, удобства жизни в городах, поселках».

В ходе заседания Президент подчеркнул, что несогласованность действий в транспортной сфере ведет к тому, что в отдаленные населенные пункты общественный транспорт вообще не ходит или, напротив, происходит дублирование маршрутов. Владимир Путин перечислил основные требования, которые должны предъявляться к общественному транспорту. Это широкий охват транспортной сети, надежность и безопасность перевозок, а также качество транспортных услуг.

Говоря об итогах обсуждения темы, глава региона Анатолий Артамонов подчеркнул, что в рамках госсовета был принят комплекс важных решений. «Пассажиры получат дополнительные гарантии, повысится безопасность перевозок. Определенные преференции ждут и транспортников. Тарифы на их услуги станут более обоснованными, запланировано и государственное субсидирование отрасли».

В ходе заседания Президент России также сообщил о запуске с 1 января 2018 года программы реструктуризации накопленных бюджетных кредитов регионов. Программа будет рассчитана на семь лет. В первые два года действия программы будут действовать максимальные льготные условия – регионам нужно будет выплачивать по 5% долга ежегодно. По мнению Владимира Путина, «такой график позволит субъектам Федерации только в ближайшие два года высвободить в общей сложности 428 млрд рублей».

«Для Калужской области это будет означать, что в 2018-2019 годах вы сможете высвободить дополнительно 15,7 млрд рублей», – подчеркнул Владимир Путин. Он уточнил, что это «фактически дополнительные деньги, дополнительная помощь регионам со стороны федерального бюджета».

«У субъектов таким образом высвобождаются деньги, появляются дополнительные ресурсы для решения социально-экономических задач, для решения задач, связанных с созданием новых рабочих мест, для повышения уровня жизни граждан, в том числе и по решению вопросов транспортного обслуживания населения», – пояснил президент.

Владимир Путин также сообщил о решении «предусмотреть дополнительные льготы» для регионов, которые в 2018-2019 годах обеспечивают рост налоговой базы и неналоговых поступлений в свои бюджеты темпами не ниже инфляции. Для них программа реструктуризации будет продлена до 12 лет.

Анатолий Артамонов считает, что решение о реструктуризации региональных долгов поможет Калужской области в ее развитии. «Таким образом Президент России Владимир Путин продолжает политику по поддержке регионов. Решение о реструктуризации позволит изыскать дополнительные доходы, которые будут направлены на социально-экономическое развитие территории. У нас есть возможность за счет развития нашей экономики и роста налоговой базы войти в льготную часть программы – реструктуризацию, рассчитанную на 12 лет. И мы сделаем это», – подчеркнул глава региона.

## На трассе М3 «Украина» изменен скоростной режим

По информации Государственной компании «Российские автомобильные дороги», в сентябре 2017 года изменяется скоростной режим на участке с 124-го по 173-й км автомобильной дороги федерального значения М3 «Украина» (Москва – Калуга – Брянск – граница с Украиной).

Для легковых и грузовых автомобилей с разрешенной максимальной массой не более 3,5 тонны установлен скоростной режим – до 110 км/ч. Ранее максимальная скорость движения для данного вида транспортных средств составляла до 90 км/ч.

## Анатолий АРТАМОНОВ - представителям силовых структур в регионе: «Прошу усилить работу по наведению порядка в деятельности управляющих компаний»

25 сентября в Калуге под председательством губернатора Анатолия Артамонова в рамках реализации Указа Президента России Владимира Путина «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции», состоялось заседание региональной комиссии, координирующей работу по противодействию коррупции. В нем приняли участие федеральный инспектор по Калужской области Алексей Лебедев, руководители региональных министерств, силовых структур и муниципальных образований области.

Речь шла об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

Этой работой в регионе занимается правоохранительное управление администрации губернатора. По сообщению руководителя данного подразделения Святослава Полудненко, управление проводит юридическую и антикоррупционную экспертизу документов на предмет их соответствия федеральному, региональному законодательству и уставу муниципального образования. Результаты оформляются в виде экспертного заключения, которое размещает-

ся в базе данных Регистра муниципальных нормативных правовых актов области. Органы местного самоуправления ведут работу по устранению выявленных нарушений. Процент выявленных в муниципальных нормативных правовых актах коррупциогенных факторов снизился с 17% в 2010 году до 2,8% в 2016 году. Практика показывает, что в большинстве случаев они связаны с нарушением компетенции органов местного самоуправления по причине недостаточного урегулирования данного вопроса на уровне устава муниципального образования.

По информации начальника управления Министерства юстиции РФ по Калужской области Людмилы Прохоровой, деятельность по разработке проектов уставов, проведение экспертизы муниципальных правовых актов на стадии их разработки позволила достичь положительных результатов. Так, за период с 2014-2017 гг. коррупциогенные факторы в уставах муниципальных образований, а также в муниципальных правовых актах, касающихся изменений в уставы, не выявлялись. Вместе с тем, по ее словам, стоит задача по актуализации уставов в соответствии с федеральным законодательством. Это в большей степени касается уставов городских и сельских поселений.

В целом положительно оценивая организацию работы, которая позволила в шесть раз с 2010 года снизить число коррупциогенных факторов, Анатолий Артамонов внес предложение по ее совершенствованию. Губернатор поручил проработать вопрос о целесообразности согласования документов компетентными сторонами еще до их подписания. Он также отметил положительный опыт Городской Управы Калуги и рекомендовал исполь-

чевать четверти рееспондентов выразили неудовлетворенность непрозрачностью установления тарифов на жилищно-коммунальные услуги и нормативов потребления. Решением этой проблемы должна стать активизация общественных обсуждений. Обеспечение высокого уровня открытости работы любого органа власти снижает коррупционные риски. В числе «проблемных точек» участники опроса называли деятельность управляющих компаний. В этой связи глава региона еще раз подчеркнул необходимость ужесточения правил лицензирования и упрощение отзыва лицензий у недобросовестных управляющих компаний, а также введение уголовной ответственности за хищение средств жильцов – неуплату поставщикам за энергоресурсы. Соответствующие предложения губернатор направил Президенту РФ Владимиру Путину. На региональном уровне Анатолий Артамонов призвал представителей органов власти и силовых структур усилить работу по наведению порядка в деятельности управляющих компаний.

В докладе министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона Егора Виркова отмечалось, что работа по предупреждению коррупции среди сотрудников министерства и подведомственных организаций носит системный характер. Среди ее направлений – проведение информационных мероприятий, соблюдение антикоррупционного законодательства при подготовке проектов нормативных правовых актов, противодействие коррупции в ходе реализации программных мероприятий, обеспечение открытости деятельности министерства и подведомственных организаций. На официальном сайте создан раздел «Управление ЖКХ», в котором, в частности, размещены актуальные редакции нормативных правовых актов. Одной из зон повышенного коррупционного риска, по словам министра, считается процесс подключения потребителей к сетям организаций коммунального комплекса. В целях его снижения на сайте ГП «Калугаобводоканал» размещена информация о доступной мощности, перечень документов, необходимых для подготовки договора о подключении, а также калькулятор, позволяющий рассчитать ориентировочную плату за эту услугу и телефон «горячей линии».

Подводя итог заседания, Анатолий Артамонов подчеркнул, что в ходе состоявшегося обсуждения был выявлен ряд задач, в том числе, по созданию прозрачной среды в сфере жилищно-коммунального комплекса, которые требуют усиленного внимания всех членов комиссии. «Здесь нужен боевой настрой, чтобы каждый, кто хочет ловить, понимал, что находится под особым контролем», – резюмировал губернатор.



ся в базе данных Регистра муниципальных нормативных правовых актов области. Органы местного самоуправления ведут работу по устранению выявленных нарушений. Процент выявленных в муниципальных нормативных правовых актах коррупциогенных факторов снизился с 17% в 2010 году до 2,8% в 2016 году. Практика показывает, что в большинстве случаев они связаны с нарушением компетенции органов местного самоуправления по причине недостаточного урегулирования данного вопроса на уровне устава муниципального образования.

зовать его другими муниципалитетами области. Кроме того, по мнению главы региона, важной составляющей должно стать проведение обучающих семинаров и практикумов с привлечением сотрудников прокуратуры и регионального управления Минюста РФ.

Еще одной темой обсуждения стало рассмотрение работы по противодействию коррупции в сфере ЖКХ.

Вступительном слове Анатолий Артамонов отметил, что по данным социологических исследований эта сфера является одной из наиболее подверженных коррупции. Более

изделий для подготовки договора о подключении.

## Николай Калиничев открыл ежегодный туристский форум KALUGA DISCOVERY

26 сентября в Инновационном культурном центре открылся VI Калужский туристский форум KALUGA DISCOVERY, модератором которого выступил министр культуры и туризма региона Павел Суслов.

Участие в работе приняли заместитель губернатора Николай Калиничев, вице-президент Российской Союза Турииндустрии Ольга Санаева, заместитель декана факультета международного туризма, спорта и гостиничного бизнеса Финансового университета при Правительстве РФ Юрий Щегольков, специалисты данной сферы, студенты профильных учебных заведений, предприниматели.

Николай Калиничев поздравил собравшихся с профессиональным праздником – Всемирным Днем туризма. Говоря о потенциале региона, заместитель губернатора отметил: «Калужская область – это удивительный край. Здесь богатейшее историко-культурное наследие, замечательная природа, традиции гостеприимства и географическая близость к столице. В нашем регионе находится около тысячи объектов для показа, работают свыше 140 турфирм, более 200 коллективных средств размещения разной категории комфортности». В числе наиболее популярных он назвал национальный парк «Угра» и заповедник «Калужские засеки», «Этномир», «Парк птиц», арт-парк «Никола-Ленивец», музей мусора, ансамбль «Гостиный двор» в Калуге. Тысячи гостей привлекают международный фестиваль «Мир гитары», «Фестиваль страйнейших театров», военно-исторические реконструкции, фестиваль «Воиново поле».

Николай Калиничев также акцентировал внимание на том, что наш регион признан одним из успешных в России по развитию сель-

ского туризма. Этому способствовали меры государственной поддержки – за 6 лет 80 субъектов сельского туризма получили субсидии на общую сумму 15 млн. рублей.

С 2015 года по инициативе губернатора в регионе реализуется туристско-краеведческая программа для школьников «Мой край – душа России». В ней приняли участие свыше четырех тысяч юных жителей области. Доставка детей к объектам показа осуществляется на школьных автобусах. Входные билеты в музеи области и экскурсионное обслуживание во время поездки предоставляются бесплатно.

Кроме того, заместитель губернатора рассказал об участии области в федеральной программе «Дороги Победы», а также национальной программе детского туризма. В рамках ее реализации 2300 школьников из всех уголков страны приедут к нам по межрегиональному маршруту «Засечная черта», который проходит через Калугу и Козельск. Благодаря поддержке Министерства культуры Российской Федерации и российского Союза туриндустрии в текущем году около двухсот калужских школьников принимают участие в маршрутах «Золотое кольцо», «Великий волжский путь», «Моя Россия: Град Петров» и «Истоки госу-



дарства Российской: Великий Новгород». В части межрегионального взаимодействия третий год действует уникальная программа культурно-познавательных поездок старшеклассников и студентов из Международного аэропорта «Калуга», в которых авиаперелет оплачивается за счет средств областного бюджета.

Завершая выступление, Николай Калиничев мотивировал представителей власти на местах и бизнес-сообщество активнее использовать возможности территорий для привлечения туристов.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**  
Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru).



**Понедельник,  
2 октября**

**Вторник,  
3 октября**

**НИКА-ТВ**

06.00 Академический час  
12+  
06.45 Мультфильм  
07.00 Легко  
09.00 Неделя 12+  
10.05 Время спорта 6+  
10.35 Вне игры 16+  
10.50 Позитивные Новости  
11.00 "ГЕНЗЕЛЬ И ГРЕТЕЛЬ" 6+  
12.00 Азбука здоровья 16+  
12.30, 13.30, 14.30,  
19.30, 21.30, 23.30 Новости  
12.40, 03.30 "СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ" 16+  
13.40 Детские Новости  
13.55 Территория странников 6+  
14.00 Люди РФ 12+  
14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+  
15.45 "САМЫЙ СИЛЬНЫЙ" 6+  
17.05 Портрет подлинника 12+  
17.45 Обзор мировых событий 16+  
18.00 Точка зрения 12+  
18.15 Родной образ 12+  
18.45, 05.55 Летопись веков 0+  
19.00 Всегда готовы! 12+  
20.00, 04.15 Главное 16+  
21.00 Большой скакок 16+  
22.00 "ДЕПАРТАМЕНТ" 16+  
22.50 Территория закона 16+  
23.05 Планета собак 12+  
00.00 "ДОМ НА ДЮНАХ" 12+  
01.05 "Олег Газманов. Сделан в СССР" 16+  
02.15 "ЗА КЕМ ЗАМУЖЕМ ПЕВИЦА" 12+  
**Первый канал**  
05.00 "Доброе утро".  
09.00, 12.00, 15.00,  
18.00, 03.00 Новости.  
09.20 "Жить здорово!" 12+  
10.20 "Контрольная закупка".  
10.55 "Модный приговор".  
12.15, 17.00, 00.30,  
03.05 "Время покажет" 16+  
15.15 "Давай поженимся!" 16+  
16.00 "Мужское/Женское" 16+  
18.40 "На самом деле" 16+  
19.45 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время".  
21.35 "НЮХАЧ".  
23.40 "Вечерний Ургант" 16+  
00.15 Ночные новости.  
03.15 "В РИТМЕ БЕЗЗАКОНИЯ".  
**Россия 1**  
05.00, 09.15 "Утро России" 12+  
09.00, 11.00, 14.00,  
17.00, 20.00 "Вести".  
09.55 "О самом главном" 12+  
11.40, 14.40, 17.40,  
20.45 "Местное время".  
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+  
13.00, 19.00 "60 минут" 12+  
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".  
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
21.00 "НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА".  
22.50 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
00.30 Торжественная Церемония вручения премии ТЭФИ 12+  
02.40 "РОДИТЕЛИ".  
**НТВ**  
05.00, 06.05 "ЛЕСНИК".  
06.00, 10.00, 13.00,  
16.00, 19.00 "Сегодня".  
07.00 "Деловое утро НТВ" 12+  
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА".  
11.10 "АДВОКАТ".  
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
14.00, 16.30 "Место встречи".  
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".  
19.40 "НЕВСКИЙ".  
21.40 "ПЕС".  
23.50 "Итоги дня".  
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР".  
01.00 "Место встречи" 16+  
02.55 "Квартирный вопрос".  
04.00 "ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ".  
04.00 "ППС".

06.00 Академический час  
12+

06.45 Мультфильм  
07.00 Легко  
09.00, 20.00, 04.20 Главное 16+

10.00, 18.45 Летопись веков 0+

10.15, 14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+

11.10 Культурная Среда 16+

11.25 Незабытые мелодии 12+

11.40, 22.00 "ДЕПАРТАМЕНТ" 16+

12.30, 13.30, 14.30,  
19.30, 21.30, 23.30 Новости

12.40, 03.30 "СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ" 16+

13.40 Детские Новости

14.00 Люди РФ 12+

14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+

15.45 "САМЫЙ СИЛЬНЫЙ" 6+

17.05 Портрет подлинника 12+

17.45 Обзор мировых событий 16+

18.00 Точка зрения 12+

18.15 Родной образ 12+

18.45, 05.55 Летопись веков 0+

19.00 Всегда готовы! 12+

20.00, 04.15 Главное 16+

21.00 Большой скакок 16+

22.00 "ДЕПАРТАМЕНТ" 16+

22.50 Территория закона 16+

23.05 Планета собак 12+

00.00 "ДОМ НА ДЮНАХ" 12+

01.05 "Олег Газманов. Сделан в СССР" 16+  
02.15 "ЗА КЕМ ЗАМУЖЕМ ПЕВИЦА" 12+

**Первый канал**

05.00 "Доброе утро".  
09.00, 12.00, 15.00,  
18.00, 03.00 Новости.  
09.20 "Жить здорово!" 12+

10.20 "Контрольная закупка".

10.55 "Модный приговор".  
12.15, 17.00, 00.30,  
03.05 "Время покажет" 16+  
15.15 "Давай поженимся!" 16+  
16.00 "Мужское/Женское" 16+  
18.40 "На самом деле" 16+  
19.45 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время".  
21.35 "НЮХАЧ".  
23.40 "Вечерний Ургант" 16+  
00.15 Ночные новости.  
03.15 "В РИТМЕ БЕЗЗАКОНИЯ".  
**Россия 1**

05.00, 09.15 "Утро России" 12+

09.00, 11.00, 14.00,  
17.00, 20.00 "Вести".  
09.55 "О самом главном" 12+

11.40, 14.40, 17.40,  
20.45 "Местное время".  
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+

13.00, 19.00 "60 минут" 12+

14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".  
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
21.00 "НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА".  
22.50 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
00.30 Торжественная Церемония вручения премии ТЭФИ 12+  
02.40 "РОДИТЕЛИ".  
**НТВ**

05.00, 06.05 "ЛЕСНИК".  
06.00, 10.00, 13.00,  
16.00, 19.00 "Сегодня".  
07.00 "Деловое утро НТВ" 12+

09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА".  
11.10 "АДВОКАТ".  
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
14.00, 16.30 "Место встречи".  
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".  
19.40 "НЕВСКИЙ".  
21.40 "ПЕС".  
23.50 "Итоги дня".  
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР".  
01.00 "Место встречи" 16+  
02.55 "Квартирный вопрос".  
04.00 "ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ".  
04.00 "ППС".

06.00 Академический час  
12+

06.45 Мультфильм  
07.00 Легко  
09.00, 20.00, 04.20 Главное 16+

10.00, 18.45 Летопись веков 0+

10.15, 14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+

11.10 Культурная Среда 16+

11.25 Незабытые мелодии 12+

11.40, 22.00 "ДЕПАРТАМЕНТ" 16+

12.30, 13.30, 14.30,  
19.30, 21.30, 23.30 Новости

12.40, 03.30 "СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ" 16+

13.40 Детские Новости

14.00 Люди РФ 12+

14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+

15.45 "САМЫЙ СИЛЬНЫЙ" 6+

17.05 Портрет подлинника 12+

17.45 Обзор мировых событий 16+

18.00 Точка зрения 12+

18.15 Родной образ 12+

18.45, 05.55 Летопись веков 0+

19.00 Всегда готовы! 12+

20.00, 04.15 Главное 16+

21.00 Большой скакок 16+

22.00 "ДЕПАРТАМЕНТ" 16+

22.50 Территория закона 16+

23.05 Планета собак 12+

00.00 "ДОМ НА ДЮНАХ" 12+

01.05 "Олег Газманов. Сделан в СССР" 16+  
02.15 "ЗА КЕМ ЗАМУЖЕМ ПЕВИЦА" 12+

**Первый канал**

05.00 "Доброе утро".  
09.00, 12.00, 15.00,  
18.00, 03.00 Новости.  
09.20 "Жить здорово!" 12+

10.20 "Контрольная закупка".

10.55 "Модный приговор".  
12.15, 17.00, 00.30,  
03.05 "Время покажет" 16+  
15.15 "Давай поженимся!" 16+  
16.00 "Мужское/Женское" 16+  
18.40 "На самом деле" 16+  
19.45 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время".  
21.35 "НЮХАЧ".  
23.40 "Вечерний Ургант" 16+  
00.15 Ночные новости.  
03.15 "В РИТМЕ БЕЗЗАКОНИЯ".  
**Россия 1**

05.00, 09.15 "Утро России" 12+

09.00, 11.00, 14.00,  
17.00, 20.00 "Вести".  
09.55 "О самом главном" 12+

11.40, 14.40, 17.40,  
20.45 "Местное время".  
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+

13.00, 19.00 "60 минут" 12+

14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".  
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
21.00 "НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА".  
22.50 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
00.30 Торжественная Церемония вручения премии ТЭФИ 12+  
02.40 "РОДИТЕЛИ".  
**НТВ**

05.00, 06.05 "ЛЕСНИК".  
06.00, 10.00, 13.00,  
16.00, 19.00 "Сегодня".  
07.00 "Деловое утро НТВ" 12+

09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА".  
11.10 "АДВОКАТ".  
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
14.00, 16.30 "Место встречи".  
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".  
19.40 "НЕВСКИЙ".  
21.40 "ПЕС".  
23.50 "Итоги дня".  
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР".  
01.00 "Место встречи" 16+  
02.55 "Квартирный вопрос".  
04.00 "ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ".  
04.00 "ППС".

06.00 Академический час  
12+

06.45 Мультфильм  
07.00 Легко  
09.00, 20.00, 04.20 Главное 16+

10.00, 18.45 Летопись веков 0+

10.15, 14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+

11.10 Культурная



# ВЕТЕРАН

Тематический выпуск газеты «Новая жизнь»

Сентябрь  
2017 год

## Когда поет гармонь

В Спас-Деменске выступил с концертом дипломант фестивалей имени Геннадия Заволокина, участник передач «Играй, гармонь», «Поле чудес» с программой «Играй, моя гармонь!». Андрей Чешуин. Прозвучали душевные авторские и народные песни, задорные частушки. Зрители тронули песни «Деревенка моя», «От людей на деревне не спрятаться», «Старый клен».

Перед концертом Андрей встретился с участниками клуба «Ветеран». Встреча получилась очень душевной. Ветераны по просьбе молодого гармониста поделились, какими запомнились им послевоенные годы, какие песни они пели в то время. Старейшая участница клуба Л. Т. Сидорова рассказала о своем военном и послевоенном детстве, о дяде-летчике. О своем отце и родственниках, воевавших на фронтах Великой

Отечественной войны, поведала Е. Н. Серегина. А мама Е. И. Ковалевой была малолетней узницей, ее угнали вместе с другими жителями в концлагерь в Германию в город Дрезден.

Ветераны рассказали Андрею Чешуину о своем районе, какие события происходили здесь в годы Великой Отечественной войны, как сегодня потомки хранят память о том времени. Обелиски, памятники – это не только духовная дань памяти погившим героям. Это призыв к нынешним живущим быть их достойными.

Молодой гармонист поделился, что его поездка в Спас-Деменск посвящена ветеранам, и снял на память о ней небольшой видеоролик с участием членов клуба «Ветеран».

Ветераны высказали свои пожелания для молодежи и с удовольствием спели под живую музыку свои любимые песни.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.



## Лейся, песня

**Участники клуба «Ветеран» живут интересной полноценной жизнью. Они активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых в районе, будь то концерт в честь Дня Победы, встреча весны и проводы зимы, праздник Троицы и другие. Руководитель клуба А. Н. Беглякова и художественный руководитель хора и женского ансамбля Т. Г. Тиханская сердечно, вдумчиво относятся к подбору репертуара самодеятельных артистов. Концерты ветеранов отличаются высоким художественным уровнем и проходят под аплодисменты, с соучастием зрителей.**

**Об этом свидетельствует и письмо, пришедшее к нам в редакцию от жителей деревни Понизовье.**

- Мы, сельские жители, не избалованы вниманием артистов

тов, поэтому приезд хора «Ветеран» восприняли как праздник. Зал был полон зрителей разных возрастов. Все с нетерпением ждали встречи с уважаемыми ветеранами, и они не обманули наши ожидания. Мы уже слышали, что их концерты в Нестерах, хуторе Новоалександровский, Чипляеве очень понравились сельчанам. Мы тоже остались в восторге.

Концерт открыли песней «Спас-Деменск» на слова Ларисы Никитиной и музыку Нелли Шахутдиновой. Профессионально звучали русские народные песни «При лужке», «Я капусту полола». Подняли настроение песни «Марш веселых ребят» и «Встреча друзей». Чувствовалось, что это любимые произведения исполнителей. Зрители тоже подхватывали известные мелодии и исполняли вместе с самодеятельными артистами.

Неизгладимое впечатление оставил женский вокальный ансамбль, исполнивший замечательные песни «Ночка луговая», «Петя-петушок» и другие. Прекрасное звучание, великолепные костюмы. Зрители даже вызывали исполнителей на бис. Словно ручеек звучал красивый голос Татьяны Тиханской, исполнившей сольно трогательные песни «Поговори со мною, мама», «Я не могу иначе», «За дальней окольцей», «Ветка сирени». А какая же песня без баяна? Баянист Вячеслав Цуканов порадовал нас песнями «Спят курганы темные», «Тайна», «Синева». Он виртуозно подыграл и исполнительницам частушек-веселушек Елене Серегиной и Надежде Таптыгиной. Под их задорную «Семеновну» ноги сами просились в пляс. Все дружно подпевали Антонине Щербе «Ах зачем эта ночь так была коротка», «Верила, верила я».

Хочется отметить художественное разнообразие кон-

церта, в котором звучали не только всеми любимые песни, но и стихи, разыгрывались сценки. Выразительно прозвучали стихи в исполнении Галины Болотенковой «Привет, ветеран», Елены Ковалевой «России» и шутливое «Аптека счастья», Александры Бегляковой «Так и тянет в родную деревню», «Заболела мать». Много смеха в зале вызывала сценка, сыгранная Еленой Серегиной и Еленой Ковалевой «Бабка, дед и брачный контракт».

Закончился концерт песней «Давай, дружок, на посошок», которую подхватил весь зал. После его окончания ветераны поделились, что выступали с большим воодушевлением, на одном дыхании, потому что чувствовали теплый прием сельчан, доброту наших сердец.

А мы, в свою очередь, благодарим их за замечательный концерт и просим: приезжайте к нам еще!

**Благодарные зрители деревни Понизовье.**

## Никто не будет забыт

1 октября все, кто встречает осень жизни, будут окружены особым вниманием, признанием, любовью.

Подарки для своих пенсионеров приготовят на предприятиях и в организациях. Около сорока продуктовых наборов подготовил отдел социальной защиты населения. Денежные средства для них выделили администрация МР «Спас-Деменский район», индивидуальные предприниматели А. М. Крисаненков и Г. Н. Солнцев. Как и всегда, не осталась в стороне от этого важного дела кондитерская фабрика «Хлебный Спас». Их сладкая продукция порадует пенсионеров. Продуктовые наборы получат одинокие пожилые люди с минимальной пенсией.

В городе и сельских поселениях пройдут праздничные мероприятия, на которых будут чествовать уважаемых ветеранов.

**Марина СЕРГЕЕВА.**  
Фото автора.

На снимке: сотрудники отдела соцзащиты населения готовят подарки.



## Спасибо за внимание

**1 октября отмечается  
День пожилых людей.**

Уважительное и бережное отношение к старшему поколению – одна из добрых российских традиций. В этот день мыываем заслуженную дань уважения всем пожилым людям. Старшее поколение вправе рассчитывать на внимание, заботу и уважение, помочь и социальную поддержку государства.

Наш дом-интернат также будет отмечать эту дату. Как всегда будем принимать гостей. Средний возраст проживающих – 78 лет. Среди них много стажировок, для которых интернат стал родным домом.

Жизнь ветеранов скрашивают гости. На протяжении многих лет радует нас своими выступлениями творческий коллектив клуба «Ветеран».

Встречи с учениками городских и Павловской школ приносят радость общения. Постоянно поддерживаем связь с детьми из социально-реабилитационного центра «Черемушки», детского сада «Рябинка». Мы им всегда рады, они самые долгожданные для нас гости, приносящие тепло и доброту.

Также установлены взаимоотношения с работниками районной библиотеки, И. Агеева и И. Халатова, постоянно радуют нас своими интересными беседами.

Нас не забывает кондитерская фабрика «Хлебный Спас», угожает сладкими кондитерскими изделиями к чаю.

Все эти встречи дают положительный настрой, эмоции, радость, тепло, внимание. Поэтому выражаем добрым, неравнодушным людям огромную благодарность за внимание к нашим бабушкам и дедушкам.

**Е. БОБРОВА,**  
директор ГБУ КО  
«Спас-Деменский  
дом-интернат для  
представителей и инвалидов».



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## РЕКЛАМА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## РЕКЛАМА

**ГАРАЖИ**  
7 размеров,  
от 19000 руб., с подъемными  
воротами. Установка за 3  
часа, тел. 8-960-549-97-77.

Агроферма «Златоноска»  
реализует  
КУР-НЕСУШЕК.  
Бесплатная доставка,  
тел. 8-961-408-54-51.

**КОНДИЦИОНЕРЫ**  
продажа монтаж обслуживание  
**дешевые пластиковые**  
и из дерева **ОКНА**  
**НИЗКИЕ ЦЕНЫ**  
складка от объема!  
твой дом  
компания  
консультация и замер  
бесплатно  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
собственное производство натяжных потолков  
г. Людиново ул. Ленина 3  
**8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05**

мы делаем качество доступным!  
**ОКНА-СИТИ**  
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ  
Французские бесшовные НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
Гарантия 10 лет  
т. 8 -920-617-40-98, 8-953-313-99-76

**REHAU**  
brusbox

Гарантия 5 лет  
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!

Г. Людиново,  
ул. III Интернационала, д.21  
г. Мосальск,  
ул. Революции, д.5

официальный представитель г. Брянск  
**ТЕПЛЫЕ ОКНА**  
ДВЕРИ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ жалюзи  
Рассрочка 0%  
Скидка пенсионерам  
т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; т. 5-45-20  
г. Киров, ул. Жмакина (офис напротив центральной районной аптеки); ул. Ленина, 25

**Помогаем деньгами**  
**8 (965) 703 66 89**  
г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.55  
(здание «КБО». 2-й Этаж, вход справа)  
**Быстро! Честно! Удобно!**  
Согласие о предоставлении заемщиков уставного капитала в форме заявления  
Общество с ограниченной ответственностью «Мир финанс-Ильинский» № 1602107160, ОГРН 1147602004274  
Юридический адрес: Кострома, ул. Северный Пандус, д. 41А, офис №11. Рег. Министерство: МФД 651403018065683 от 25 августа 2014 года

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
(франция) **ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**  
**АКЦИЯ** ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН  
**250** РУБ/М<sup>2</sup> БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
рассрочка платежа до 20 %  
гарантия 10 лет  
г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)  
**8 (920) 610-81-41**

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-980-510-00-31.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Приокзальная, тел. 8-926-688-05-70.

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-961-124-44-17.

ПРОДАЕТСЯ дом в Спас-Деменске по ул. Чехова. Бревенчатый, 47 кв. м, 13 соток, газ, АГВ, вода, септик, спутниковое ТВ, баня. Торг, тел. 8-920-099-58-93.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира 56 кв. м по ул. РТС, 6, 500 тыс. тел. 8-952-539-35-19, Валентина.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира без удобств, 250 тыс. рублей, тел. 8-910-591-90-78.

ПРОДАЮТСЯ пороссята, тел. 8-910-609-22-12.

XXX

ПРОДАЕТСЯ сахар с доставкой от 1 мешка - 1650 руб.; 1 кг. - 33 руб., тел. 8-910-914-52-03.

Пеноблоки, кирпич, тел. 8-910-291-38-10.

Бурение скважин, тел. 8-905-696-94-41.

Кровля, заборы, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98.

Пеноблоки белорусские, тел. 8-910-713-35-43.

Товарный бетон, колодезные кольца, тротуарная плитка, бордюр, тел. 8-980-714-32-79.

Теплицы оцинкованные с поликарбонатовым покрытием. Гарантия - 15 лет, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно. Тел. 8-920-709-66-99.

79, 8-800-550-66-79.

XXX

СДАЕТСЯ дом по адресу ул. Садовая, д. 69 А, тел. 8-921-167-89-56.

**Вниманию  
населения!**

В Торговом центре (здание КБО) открылся магазин «Венера».

Вы будете приятно удивлены широким ассортиментом качественных товаров, в том числе для детей, и низкими ценами.

**КУПЛЮ земельные доли (паи) в КСП «Любунское», дорого. Вступление в наследство и договора купли-продажи за счет покупателя, тел. 8-920-878-80-11.**

**На тему осени**

«Лето на исходе», -  
Говорят в народе,  
Если птицы в небе  
Стаями кружат,  
И туманы тихо  
По низинам броят,  
И березы зябко  
На ветру дрожат.  
Значит скоро осень.  
Никого не спросит,  
Листья перекрасит,  
Оборвет цветы  
И с улыбкой доброй  
Нас собрать попросит  
Летних дней счастливых  
Сладкие плоды.

XXX  
Занялась костром листва,  
Догорает лето.  
Сизым дымом облаков  
Синева одета.

Птиц не видно,  
зверь притих,  
Сышен гон лосиний,  
И озябшие дрожат  
На ветру осины.

XXX  
В парке осень,  
в небе просинь,  
На земле шуршит листва.

День такой, что сердце просит  
 Для стихов искать слова.  
 Я иду и собираю  
 Тихий звук и мягкий свет.  
 Оттого ль в душе

растаял  
Давней грусти легкий след.  
Об одном лишь сожалею,  
Что подруги нет со мной.  
Хорошо бгулялось с нею  
По тропинке нам лесной.

В. ОСИПОВ,  
г. Спас-Деменск.



В. И. Осипов не только самобытный поэт, но еще и заядлый огородник. Эти тыквы Владимира Ивановича вместе с женой вырастили на своем участке. Сорт «Биг мун», что означает «большая луна». Супруги уверяют, что плод хоть и большой вырастает, но мякоть очень вкусная, сочная, сладкая. Сделали много тыквенного сока и прекрасного варенья с добавлением апельсина и кураги.

Но у тыквы есть свои «капризы» - любит хороший полив и удобренную землю, и тогда вырастает гигант.

**«Новая жизнь»**

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.  
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.  
Тираж 1401. Заказ Подписано в печать 27.09.2017 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.